

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Заси на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК Х.

Ч. 93 (1146).

ЧЕТВЕР, 9. СЕРПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 9th, 1928.

№ 93 (1146).

VOL. X.

ЧІЧЕРІН НАТЯКАЄ НА ПОТРЕБУ ПІДПИСАННЯ ПАКТУ КЕЛОГА.

Народний комісар закордонних справ заявляє, що пакт не може запобігти війнам, бо нічого не говорить про обов'язкове роззброєння. — Незапрошення радянського уряду підписати договір вказує на те, що пакт буде інструментом ізоляції й боротьби проти Радянського Союзу.

МОСКВА, 6. серпня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, видав для газет довгу заяву, в якій натякає на те, що Радянський Союз повинен бути одною з тих держав, що перші підпишуть анти-воєнний договір державного секретаря Келога.

Чічерін сказав, що незапрошення Злученими Державами Радянського Союзу підписати пакт вказує на "стремління зробити пакт інструментом ізоляції (відокремлення) й боротьби проти Радянського Союзу". Заява каже, що пакт не є в силі запобігти війнам, бо нічого не говорить про обов'язкове роззброєння.

ВАШИНГТОН, 7. серпня. — В державній департаменті сказано сьогодні дефінітивно, що

Комінтерн закликає до боротьби проти війни

РОБІТНИКИ МУСЯТЬ ВІДБИТИ НАПАД ІМПЕРІАЛІСТІВ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

Комуністичний Інтернаціонал закликає переміняти майбутню капіталістичну різню в громадянську війну.

МОСКВА, 4. серпня. — З нагоди 14 роковин імперіалістичної війни шестий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу видав свій візую до робітничого класу цілого світа:

До робітників і селян всіх країн. До всіх угнетених народів. До всіх Комуністичних Партій.

Минуло 14 років від вибуху світової різни. Імперіалісти заявляли, що світова війна була останньою війною, але тепер скрізь бачимо ознаки нової війни, до якої капіталістичні держави гарячково приготуються.

Імперіалісти відкрито ведуть збройну інтервенцію проти китайської революції. Тисячі вбиваються через те, що імперіалісти домагаються контролю китайських ринків. Теперішня інтервенція загрожуює світовому миру.

Війна проти С.Р.С.Р.

Воєнні приготування проти Радянського Союзу ясні, як день. Імперіалісти змінюють свої армії і зброєння. Мільони

по стороні Радянського Союзу проти імперіалістів!

Комуністичний Інтернаціонал апелує до всіх робітників демонструвати під цими кличками проти імперіалістів та їх "нацифістичних" і "соціалістичних" агентів!

Поміч китайським робітникам.

Робітники мусять енергійно помагати китайським робітникам. Воєнні хмари на горизонті Радянського Союзу мусять спонукати робітників підприємств енергійній мріі для оборони Радянського Союзу. Лише найенергійніша боротьба може поставити робітників у таке становище, що вони зможуть поставити опір імперіалістичній війні, без огляду, чи вона прийде наслідком внутрішніх суперечностей між імперіалістами, чи наслідком їх спільної ненависті до Радянського Союзу.

Всі комуністи, революційні робітники й селяни мусять працювати, щоб переміняти імперіалістичну війну в громадянську війну проти імперіалістичної буржуазії.

Хай живе китайська революція! Хай живе Радянський Союз! Геть з міжнародним імперіалізмом!

Шестий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу.

СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИКІВ ПОШИРИВСЯ НА ФОЛ РІВЕР, МАС.

Робітники домагаються скасування 10-процентної знижки платні, що вийшла в силу від 30. січня. — Досі арештовано 20 страйкуючих пікетчиків.

ФОЛ РІВЕР, Мас., 6. серпня. — Текстильний страйк у Нью-Бедфорді, що обняв 28,000 робітників і триває вже 16 тижнів, поширився сьогодні на Фол Рівер. Кількасот робітників у фабриці Американ Принтінг Ко., найбільшій з 94 фабрик у цій місті, застрайкували проти 10-процентної знижки платні, що вийшла в силу від 30. січня.

Страйку не підтримують трейд-юні Американської Федерації Праці в цій місті, але є він вислідом агітації фабричних комітетів, що керують страйком текстильних робітників у Нью-Бедфорді.

ФОЛ РІВЕР, Мас., 7. серпня.

Тут переведено сьогодні дев'ять арештованих, коли поліція розігнала пікети перед фабрикою Американ Принтінг Ко., де кількасот робітників вийшли вчора на страйк. Вчора ввечерю арештовано було 11 пікетчиків, так що всіх арештованих є тепер 20.

Страйк був викликаний вчора фабричним комітетом, який керує страйком 28,000 текстильних робітників у Нью-Бедфорді. Страйкері в Фол Рівер хочуть добитися скасування 10-процентної знижки платні, що вийшла в силу кілька місяців тому, а також домагаються 20 проц. підвишки платні.

Уряд Югославії викликав війсьсько проти хорватів.

ВІДЕНЬ, 7. серпня. — Денеші з Загребу кажуть, що не-підтверджена поголовка про те, що провідник хорватської селянської партії Стефан Радіч помер від ран, отриманих під час стрілянини в парламенті, стягнула до його вілли тисячі розворушеного населення обох полів. Для рятуння селянського провідника покликано спеціалістів з Відня й Мінхену.

Повідомляють, що білгородський уряд викликав кілька сербських полків до Загребу для здушення розривів на випадок смерті Радіча.

БІЛГОРОД, Югославія, 4-го серпня. — Новий прем'єр Ангін Коршоєц відкинув догадки Хорватів і підкреслює, що всі рішення "самочинної хорватської скупщини" будуть відкинені. Нетусяцький договір, який дає право Італіям купувати землю в прикордонній полосі, буде ратифікований, а всі "незаконні" зібрання Хорватів уряд буде розганяти військовою силою.

Стефан Радіч, провідник хорватської селянської партії, що був одужав, має запалення легенів і вмирає.

ПОЛІТЕМІГРАНТИ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ ПРОТИ УНДО-ФАШІЗМУ.

Вечір політичних емігрантів Західної України, що відбувся в Харкові, ухвалив резолюцію протесту проти ворожих виступів у польському союмі представника українських УНДО-фашистів Левицького, скерованих проти С.Р.С.Р., а також проти Радянської України.

"Вчорашні вороги, — каже резолюція, — польська й українська буржуазія об'єднуються сьогодні, щоб захистити свої класові інтереси визискувачів і грабників, для боротьби проти робітничо-селянського революційного руху."

Далі резолюція відзначає:

"Робітничо-селянські маси тепер уже добре знають, яку "Україну" обіцяє УНДО-фашизм і петлюрівщина за підтримкою польського жандарма, замість Радянської України. Ми, політемігранти Західної України, протестуємо проти плинів і задумів західно-українських лакеїв польського фашизму, закликаємо робітників, селян, трудову інтелігенцію всіх пригноблених українських земель закордонної України, підняти свій голос протесту проти західно-світового імперіалізму та його польських й українських наймитів."

Укладають плани боротьби проти комуністів.

АТЛЕНТИК СІТИ, 3. серпня. — Екзекутива Американської Федерації Праці, що відбуває тут засідання, покищо відложила на бік справу "високої політики", а зайнялася справою, що блище дотичить робітничий рух. Головну увагу зосереджено на справі збільшення комуністичної діяльності, що "загрожує" робітничому рухові. Центри найбільшої комуністичної активності бюрократи А. Ф. Праці добачують у Нью-Бедфорді, Пенсильванії й Нью-Йорку та вкладають плани боротьби з "червоною небезпекою". Планована краєва кон-

венція майнерів, конвенція текстильних робітників і ситуація в кравецькій індустрії Нью-Йорку найбільше непокоїть екзекутиву А. Ф. Праці.

Дискусію над політичною програмою, тобто над тим, котрого з капіталістичних кандидатів на президента рекомендувати робітникам, відложено на останню сесію ніби тому, що на засіданні нема присутніх всіх членів екзекутиви. В дійсності-ж це зроблено тому, що нема одностайної думки серед членів екзекутиви відносно цієї справи.

АХМЕД ЗОГУ ПРОГОЛОСИТЬ СЕБЕ АЛЬБАНСЬКИМ КОРОЛЕМ.

ЛОНДОН, 7. серпня. — Альбанія, яка після короткого панування князя Вільгельма Віда стала республікою, незадовго може знову стати монархією. З достовірних жерел у Тірані повідомляють, що альбанський парламент добровільно розв'язався, щоб зробити місце установчому зборам. Вони зберуться 25. серпня для зміни конституції й буде проголошена монархія з теперішнім президентом Ахмедом Зогуою як королем.

Після ухвалення теперішньої конституції в 1925 році з Ахмедом Зогуою як президентом, він старався дістати згоду Югославії й італійських дипломатів на перемиш Альбанії в мо-

нархії. Югославія відмовилася зробити це, а Італія погодилася в принципі.

Від того часу Ахмед Зогу працював успішно для здійснення свого заміру й тепер усе є готове до зміни.

Однак в самій Альбанії невдоволені з правління Ахмеда Зогу. Альбанці, розкинені в різних сторонах Європи, апелували в червні до ради Ліги Націй, щоб ратувала їх від тиранії Ахмеда Зогу.

В липні альбанська поліція арештувала і стратила трох мужиків за змову на життя Ахмеда Зогу. Незадовго після того знайдено бомбу у віллі Ахмеда Зогу в Дураццо, яку він мав віддати.

ЮНІІ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ В АНГЛІЇ ВІДКИНУЛИ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ.

ЛОНДОН, 3. серпня. — Після оповіщення Дж. Г. Томаса, що угода про знижку платні на 2½ проц., яку він підписав із залізничними компаніями, є ознакою бажання залізничних робітників "спасати великі залізничні країни", ексекютиви 18 юнії залізничників відмовилися підписати цю угоду.

Міліон залізничних робітників мали бути обняті знижкою

платні, якщо угода була б підписана.

Оповіднення, що Томас підписав угоду з компаніями, стрінулося з гострою критикою серед залізничних робітників, які уважають цей крок зрадою й домагаються прогнання Томаса. Відкинення знижки платні юніями залізничників є великою перемогою над угодовцями з правого крила.

НІМЦІ ВИСЛАЛИ НОТУ ДО ПОЛЬЩІ.

БЕРЛІН, 3. серпня. — Німецьке міністерство закордонних справ вислало вчора до польського уряду ноту, в якій остерігає його перед нагромадженням польського війська на литовським кордоні.

Уважають, що антагонізм між Литвою а Польщею викликає орган Півсудського "Глас Пради", який надрукував фальшиві повідомлення про мобілізацію литовської армії й прикордонні сутички.

Польська армія, що є під командою французьких офіцерів,

робила маневри в Грауденці й нагло дістала приказ повернутися до касарень та чекати на поклики до негайної служби.

ЛІГА НАЦІЙ БУДЕ ВИРІШУВАТИ СПР.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8. серпня. — Секретаріат Ліги Націй скликав сесію ради Ліги Націй на 30. серпня під головуванням філіандського міністра закордонних справ Проконе. Найважливішою справою на програмі сесії є польсько-литовська ситуація.

МІНЦЕНБЕРГ ЗАКЛИКАЄ ДО ПРАЦІ В МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ.

МОСКВА, 20. липня. — На засіданні конгресу Комінтерну 20. липня першим у дебатах на доповідь тов. Бухаріна про діяльність Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу виступив тов. Мінценберг (Німеччина).

Комінтерн, — сказав тов. Мінценберг, — зобов'язав Компартію провадити роботу в масових організаціях. Але наша діяльність і наші успіхи щодо цього відносно невеликі. Наше головне завдання — дістатися до масових організацій, що перебувають під соціал-демократичним та буржуазним впливом, завоювати їх і зміцнювати організації, що прилягають до нас.

Головна мета нашої роботи

в масових організаціях — зацікавити мільйони індивідуальних робітників політичною та економічною боротьбою й організаційно об'єднати робітничі маси, що співчують С.Р.С.Р. Ми повинні зуміти випередити наших ворогів, утворюючи організації для задоволення потреб мас. Теперішні масові організації, що прилягають до нас, досягли в своїй праці великих наслідків. Але по деяких ракурсах ми ще занадто мало попрацювали.

Конгрес має серйозно розглянути проблеми масової агітації й дати відповідні директиви В.К.К.І. та Комуністичним Партіям, щоб за їх допомогою ми змогли завоювати мільйони безпартійних робітників.

ЯК ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ ЮВІЛЕЙНИЙ МАНИФЕСТ НА РАД. УКРАЇНІ.

Уряд У.С.Р.Р. провів низку заходів до здійснення ювілейного маніфесту Ц.В.К. С.Р.С.Р. 600,000 селянських господарств одержали пільги з єдиного сільсько-господарського податку. Трудяче населення звільнено від ріжних недоплат та штрафів на 10,000,000 карбованців. На землевпорядження бідняцьких та малопроможних середняцьких господарств асигновано понад 5 мільйонів карбованців. Збільшено асигнування й на шкільне будівництво та інші соціально-культурні заходи.

Народний комісаріат соціального забезпечення, за дорученням Раднаркому, розробив проект державного забезпечення незаможних старих се-

лян. Перед союзним урядом порушується питання про забезпечення 430,000 старих селян віком від 60 років. Вже 1928—29 року державну допомогу одержать 143,250 бідніших селян, старших від 70 років.

Крім того Раднарком доручив Наркомосові розробити заходи до піднесення культурного рівня населення. Зокрема Наркомос повинен збільшити кількість стипендій у семінаріях, профшколах та ВУЗ-ах.

Наркомос розробив також проект посилення темпу ліквідації неписьменності. Проект передбачає провести обов'язкове відвідування шкіл лікнепу для осіб 18—19 років. Остаточно неписьменність буде лі-

квідовано протягом 4 років.

За дорученням Раднаркому Наркомос протягом найближчого часу повинен утворити по всіх населених пунктах книгозбірні та поновити теперішні книгозбірні літературою.

Укредитовані запропоновано, складаючи п'ятирічний план розвитку народного господарства, передбачити відготування нових наукових кадрів.

БЕЛЯ КУН ПРИБУВ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

МОСКВА, 2. серпня. — Беля Кун, бувший голова Угорської Радянської Республіки, прибув сьогодні до Москви, де його вітали тисячі робітників.

На залізничних двірці зібралися представники професійних союзів з цілого міста й робітники та селяни з передмість Москви, щоб повітати провідника, який був визволений з кінгів австрійського й угорського імперіалізму завдяки масовому протестові робітників по цілм світі.

Беля Кун дістав велику овацію, коли з'явився пізніше на шестім конгресі Комуністичного Інтернаціоналу.

В МАЙНІ ЗГИНУЛО ДВОХ РОБІТНИКІВ.

ГЛЕРС БЕЙ, Н. С., 7. червня. — Протягом дня в майні в Нью-Вотерфорді загинуло двох робітників. Убиті називалися: Джан Пендергест, 60 років, і Майкел Бравн, 21 років.

ЗЕМЛЕТРУС ЗНИЩИВ ЧАСТИННО 5 МІСТ.

МІСТО МЕКСИКО, 6. серпня. — Суди насипи землетрусу знищили частину п'ять міст у стейті Оакска. В місті Пінотела було 50 потрясень і завалилося більшість домів. Денеші з Оакска кажуть, що міста є навів знищені.